Урок по истории России в 6 классе 

Тема урока: «Восточные славяне»
Цель: изучение управления, быта, занятий и верований восточных славян посредством использования различных источников информации в индивидуальной и групповой работе учащихся на уроке.
Задачи:
Образовательные:
· познакомить учащихся с занятиями, верованиями, управлением, бытом и нравами восточнославянских племен;
· расширить общий кругозор учащихся; 

· актуализировать знания о происхождении и расселении восточнославянских племен.
Развивающие:
· создать условия для индивидуальной работы каждого учащегося внутри работы группы;

· создать условия для развития  коммуникативных навыков через разнообразные виды речевой деятельности (монологическая, диалогическая речь)
· создать условия для развития таких аналитических способностей учащихся, как умение анализировать, сопоставлять, сравнивать, обобщать, делать выводы;
· создать условия для развития памяти, внимания, воображения;
· содействовать формированию  самостоятельной познавательной деятельности
· содействовать развитию умений осуществлять рефлексивную деятельность
Воспитательные:
· способствовать развитию умения отстаивать свою точку зрения;
· содействовать формированию патриотических чувств;
· содействовать формированию толерантности в отношении к культуре своего народа;
· содействовать развитию эстетического вкуса, культуры речи;
· содействовать повышению уровня мотивации на уроках через использование методов индивидуального и группового обучения.
Формы работы учащихся: индивидуальная работа, групповая работа, фронтальный  опрос
Тип урока: комбинированный

Методы обучения: частично-поисковый в рамках методики самообразования
Виды деятельности: 
· репродуктивная деятельность: воспроизведение ранее изученного материала по теме «Древние славяне»; краткое изложение полученной информации в устной и письменной форме.
· поисковая деятельность: самостоятельный поиск ответа на задания, выявление недостающих знаний и поиск ответов в различных источниках информации. 
· исследовательская деятельность: сопоставление полученной информации о восточных славянах с современной действительностью (понимание исторического процесса и закона истории – на основании старого формируется новое).
Компетенции: коммуникативная, учебно-познавательная, общекультурная.
Оборудование:

1. проектор, экран, компьютеры;
2. презентация;
3. раздаточный материал;
4. канцелярия.
Планируемые результаты:

Личностные:  овладение учащимися общеучебными умениями и универсальными учебными действиями (умение формулировать цели деятельности, планировать ее, извлекать и преобразовывать необходимую информацию из различных источников,  осуществлять информационную переработку текста, умение свою деятельность и работу одноклассников).
Метапредметные:

· способность проводить исторические параллели между прошедшими событиями и современностью;

· умение находить и использовать информацию из различных источников.
Предметные:

· изучение управления, быта, занятий и верований восточных славян;
· проведение параллелей с современностью.
Ход урока
	Этап урока
	Время
	Содержание

	1. Организационный момент 


	2 мин
	На слайде тема урока, на столах материалы уроку, учебники, доп. источники информации

	2. Актуализация знаний по пройденному материалу

	3 мин.
	Вопросы: 

1. Откуда мы узнаем факты о жизни наших предков?

2. Какие виды исторических источников вы знаете?

3. От какой народности ведут свое происхождение восточнославянские племена?

4. Где проживала эта народность?

5. Какие племена появились в результате Великого переселения народов?

6. Какие современные нации сформировались из этих племен? 
Учащиеся отвечают на вопросы

	3. Целеполагание
	3-4 мин
	Тема сегодняшнего урока: «Восточные славяне». Как вы думаете, что мы должны узнать на уроке? 
Учащиеся отвечают на вопрос
(Задачи на слайде)

	4. Изучение нового материала


	30 мин
После первого этапа –физ.минутка (2 мин)
	В исторических источниках содержится очень много информации о восточных славянах, и, чтобы вы не «заблудились», я предлагаю вам ряд заданий по данной теме. Сейчас вы сидите в группах и перед вами лежат задания по одной из четырех тем:

1. занятия восточных славян;
2. верования восточных славян;
3. управление восточных славян;
4. быт восточных славян.
Для каждого из вас приготовлено индивидуальное задание по данной теме. По моему сигналу вы начнете выполнять это задание, при этом вы можете использовать любые источники информации. На выполнение задания вам отводится 4 минуты; кто справиться с заданием раньше, может помочь своему товарищу. По истечении 4 минут вы поделитесь полученной информацией с другими участниками вашей группы. Для этого у каждого участника есть свой номер, и вы по очереди рассказываете друг другу, что нового вы узнали. После общего обсуждения записываем самое основное по данной теме на лист группы. (3 мин) А дальше вы всей группой переходите за следующий стол и изучаете новую тему. 

Начинаем работу.

	5. Подведение итогов
	4 мин
	Вопрос: что из перечисленного вами на листах сохранилось до сих пор, а что безвозвратно утеряно? 

Вывод: некоторые моменты сохранились, но сейчас существуют в измененной форме.

Скажите, пожалуйста, мы выполнили задачи, поставленные перед нами в начале урока?

По окончании работы – сверка листов группы, корректировка, дополнение.

	6. Взаимооценивание и самоанализ


	5-6 мин
	По тем критериям, которые мы с вами разработали, оцените работу одноклассников и свою деятельность.

	7. Домашнее задание
	1-2 мин
	Параграф 1 читать, изучить языческие традиции и праздники. Какие из них сохранились в наше время?


